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	MANIFESTAZIONE AUTORIZZATA 

CITTA' DI VENEZIA 

GIOVEDI' 5 MAGGIO

I docenti NO PETTINE di tutta ITALIA hanno indetto una manifestazione di protesta nei confronti dell'apertura delle graduatorie provinciali 

“a esaurimento”.

Concentramento alle ore 14.30 Ponte della Costituzione lato  Piazzale Roma. 
Il corteo si muoverà lungo Strada Nova e terminerà il suo percorso a CAMPO S. GEREMIA (sede della RAI), dove avrà luogo una tavola rotonda pubblica, alla presenza di esponenti politici sia della maggioranza, sia dell'opposizione. 


I precari scuola non possono pagare in termini ECONOMICI, LAVORATIVI, ESISTENZIALI, la mancanza di continuità legislativa e le continue modifiche al regolamento che presiede alla formazione delle loro Graduatorie.
Le Graduatorie erano da intendersi a ESAURIMENTO e cioè ultimative, come si evince dalla stessa Legge n.296/2006 art. 1 comma 605 ancora vigente. 

IN CLIMA TANTO CONTRADDITTORIO E DELICATO, E’ NECESSARIO PRESERVARE LA COMPOSIZIONE DELLE GRADUATORIE ISTITUITE NEL 2007 COME “A ESAURIMENTO”, E TUTELARE TUTTE LE VITTIME DI UN POTENZIALE INSERIMENTO A PETTINE, VITTIME IDENTIFICABILI che hanno agito con correttezza rispettando la normativa prevista dalla 296/2006, senza promuovere ricorsi forieri di caos, che meritano ed esigono il rispetto dei diritti acquisiti.

Ricordiamo, non incidentalmente, che tali diritti acquisiti hanno portato a scelte di vita e a progetti professionali ormai consolidati: infatti, moltissimi sono i docenti originari del Sud trasferitisi al Nord nel 2007 profondamente contrari al pettine. Ci pare pertanto pretestuoso il tentativo di ridurre in modo semplicistico la questione ad una contrapposizione docenti del Nord vs docenti del Sud.


