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CAMBIO CONTRATTO SCUOLE COMUNALI: DALLA CORTE D’APPELLO DI VENEZIA UN ALTRO NO AL COMUNE DI VERONA

Ancora un no al cambio del contratto di lavoro – da Scuola a Regioni Enti Locali, fortemente voluto dall’amministrazione comunale di Verona – è giunto nella giornata di ieri dalla Corte d’Appello di Venezia.

Il Comune di Verona aveva infatti chiesto in via d’urgenza di sospendere la sentenza n. 364/11 del Tribunale di Verona, che aveva dichiarato l’antisindacalità del comportamento del Comune di Verona che, con unilaterale determinazione, aveva disposto il cambio del contratto di lavoro delle insegnanti delle scuole dell’infanzia comunali, con applicazione integrale del Contratto di Lavoro del Comparto Regioni Enti Locali.

La decisione della Corte d’Appello di Venezia segna un altro punto a favore nella battaglia legale condotta dalle organizzazioni sindacali CISL Scuola, UIL Scuola, SNALS Confsal e FLC CGIL, assistite in giudizio dagli Avvocati Andrea PANSINI, Maurizio SARTORI, Stefano CALOI, le cui tesi difensive, basate non solo sull’infondatezza dei motivi di appello, ma anche sull’assoluta mancanza di qualsivoglia danno immediato derivante dall’applicazione del Contratto Nazionale Scuola Statale, sono state pienamente accolte dal giudice.

Verona, 29 novembre 2011
